

新闻动态

联合国特派团 助力战后重建

据新华社电 联合国20日在纽约总部举行利比亚问题高级别会议,讨论利比亚重建问题,同时标志着利比亚重建进程启动。

联合国秘书长潘基文主持这次高级别会议。他称这是利比亚的“历史性一天”,表示联合国将尽其所能帮助利比亚应对“巨大挑战”。

利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒则表示,利比亚将以“宽容与和解”精神开展重建。

联合国安理会16日一致通过决议,决定设立联合国利比亚支持特派团,为期三个月,以帮助利比亚开展战后重建。

10天内成立新政府

利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席马哈茂德·贾布里勒20日说,利比亚可能10天内成立新政府。

“过渡委”“二号人物”贾布里勒在美国纽约说:“我预计一周、最多10天,政府将宣布成立。”

贾布里勒说:“大部分工作已经完成,所剩事项是政府部门数量和各部办公地点。”所有部门可能设在利比亚首都的黎波里,也可能分成两部分,一些人在黎波里,另一些在东部城市班加西。

“政府成立同时将产生一些其他架构,包括一个国际招标机构,以增加政府工作的透明度和公信力,”贾布里勒说。 新华社

卡扎菲使用人体盾牌

据新华社电 利比亚当局武装人员告诉新华社记者,由于卡扎菲支持者藏身居民区并使用人体盾牌,迫使当局武装和北约减轻了对卡扎菲老家苏尔特的军事进攻。

当局武装说,集结在苏尔特的武装人员士气高涨,当局目前正重新制定进攻苏尔特的战术。

另外,在距黎波里东南约180公里的拜尼沃利德市,由于卡扎菲残余势力盲目发射导弹,当局武装在最近的战斗中后退两公里。

在距黎波里约750公里的南部城市塞卜哈,当局武装已占领当地机场,并俘虏了多名卡扎菲支持者。当局武装称已控制塞卜哈80%的区域。执政当局官员还否认了卡扎菲藏身塞卜哈的消息。

相关新闻

叙利亚难以 步利比亚后尘

正在叙利亚访问的俄罗斯议会代表团19日会见了一些叙利亚反对派人士。双方一致认为,只有通过对话才能解决当前的叙利亚危机。俄方表示愿意主持叙各派间的对话。分析认为,叙利亚步利比亚后尘可能性不大,政治博弈将是政府和反对派之间近期斗争的主要形式。

分析人士认为,通过先前的一系列针对反对派的军事行动,叙利亚总统巴沙尔的政权已控制全国局势,并开始掌握主导权。此外,因为叙利亚面临的内外环境与战争爆发时的利比亚明显不同,叙利亚重蹈利比亚覆辙的可能性甚微。

从巴沙尔政权看,巴沙尔目前牢牢地掌控着军队、安全部队和情报机构,并依托其隶属的什叶派分支阿拉维派保持对全国局势的掌控。

从反对派的角度看,激进的境外反对派主张推翻巴沙尔政权,但其主张并没有获得游行抗议活动的主力——青年人的支持。而经过6个月的较量,叙境内的温和反对派开始认识到,解决叙危机的最佳办法是对话。在俄罗斯等有关方面的调解下,温和反对派与政府的对话有可能实现。

而从外部环境看,美国等西方国家在短期和中期内对叙军事干预的可能性不大。 新华社记者 拱振喜



●往年联大期间,卡扎菲时常在纽约搭起帐篷、发表长篇大论,引发关注

●今年又逢联大,卡扎菲下落不明,但经由叙利亚“舆论”电视台发表录音讲话,否认他领导的政权被推翻

●20日,联合国总部利比亚“易帜”;同天,非盟宣布承认“过渡委”为利比亚人民代表

联合国总部 利比亚换旗

利比亚“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒20日在纽约出席联合国利比亚问题高级别会议,感谢国际社会对利比亚的帮助,承诺将公正对待卡扎菲政权成员。联合国在纽约总部和设于日内瓦的欧洲总部升起代表利比亚执政当局“过渡委”的红、黑、绿三色旗,替换穆阿瓦尔·卡扎菲执政期间的绿色国旗。

当地时间9月20日,联合国的会议厅插上了利比亚“过渡委”的旗帜 IC供图

贾利勒致谢

联合国秘书长潘基文20日主持利比亚问题高级别会议。除利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒,美国总统奥巴马、法国总统萨科齐、南非总统祖马等领导人出席会议。

潘基文说,联合国将尽其所能帮助利比亚应对“巨大挑战”。奥巴马说:“只要利比亚民众仍受到威胁,北约主导的保护行动就会继续。”

贾利勒在会上向联合国和“过渡委”武装与卡扎菲部队作战的国家致谢。

贾利勒说,在几个月的战斗中,“过渡委”武装损失2.5万名烈士,伤员数字则翻倍。谈及卡扎菲政权成员,贾利勒说,一些人被捕,一些人已经获释。许多卡扎菲政权成员面临审判。他强调,所有人将得到“公正审判”。

当天,非盟宣布承认利比亚“过渡委”为利比亚人民代表,可享有利比亚在非盟的席位。

联合国换旗

本月16日,第66届联合国大会经投票表决,同意利比亚“过渡委”成为利比亚在联合国的合法代表,决定把利比亚在联大的席位交给“过渡委”。

20日,代表利比亚“过渡委”的红、黑、绿三色旗在纽约联合国总部升起。

奥巴马当天在会上发言,敦促支持卡扎菲的武装尽早投向利比亚新政府。他说,美国驻利比亚大使正在赶往利比亚。

联合国在瑞士日内瓦的欧洲总部也举行仪式,升起代表利比亚“过渡委”的三色旗,替换从前的绿色旗帜。

“看到旗帜的那一刻,确实心潮澎湃,”利比亚“过渡委”驻日内瓦外交官易卜拉欣·奥尔德雷德告诉法新社记者。

卡扎菲不服

往年联大期间,卡扎菲时常在纽约搭起帐篷、发表长篇大论,引发关注。

今年又逢联大召开,卡扎菲下落不明,但经由叙利亚“舆论”电视台发表录音讲话,指责北约对利比亚空袭,否认他领导的政权被推翻。

卡扎菲说,利比亚发生的事是由空袭造成的假象,而空袭不会永远持续。

卡扎菲上次通过“舆论”电视台发表录音讲话是在9月8日,他当时否认自己已经身在邻国阿尔及利亚或尼日尔的报道。

美国国家安全委员会战略规划高级主管德里克·乔列特在奥巴马20日会晤贾利勒后说,后者认为,卡扎菲目前仍然在利比亚境内。

卡扎菲的发言人穆萨·易卜拉欣当天声称,卡扎菲“精神饱满”,决心与支持“过渡委”的武装“战斗几十年”。

易卜拉欣说,卡扎菲武装俘虏包括英国人和法国人在内的17名雇佣兵,将适时向外界展示。

韩梁(新华社)

韩军预警机服役 可监视整个半岛

据韩联社报道,韩国空军21日下午在庆南金海空军基地举行“和平之眼”空中预警机移交仪式,韩国防部长官金宽镇、空军参谋总长朴钟宪等人士出席。

金宽镇在致辞中表示,“和平之眼”收集的情报能够使韩军先于敌人行动一步。“和平之眼”将会成为保卫半岛不受外敌威胁的“安全堡垒”。

韩国首架“和平之眼”的改造作业始于2009年3月。今年8月1日,美国波音公司正式交付韩国。此后,韩军开始进行试验飞行,并完成了最终验收。“和平之眼”具备同时搜索、监视空中和海上一千多个目标的能力,监视范围覆盖整个朝鲜半岛,可大幅提升韩军情报监视和指挥能力,因此被称为“空中指挥所”。 综合



“和平之眼”空中预警机 资料图片

巴美达成协议 部分美军返巴

据美联社21日报道,美国和巴基斯坦达成协议,允许100多名美军重返巴基斯坦,为先前留驻巴美军人数的一半。负责特种作战培训的美军人数也从140人减至不到10人。

过去几年来,美方投入资金,培训巴军队和准军事部队,协助清剿盘踞在巴基斯坦与阿富汗边境地区的塔利班武装。双方一度计划建立培训中心。这一项目5月初遭遇突变。在事先没有告知巴方的情况下,美军派遣特种部队潜入巴基斯坦,击毙“基地”组织领导人本·拉丹。巴基斯坦抨击美军侵犯其主权,将境内美军全部驱逐。两国关系急剧下滑。 新华社

美国政府在海外 密建无人机基地



美军“掠食者”无人机

美国政府在“非洲之角”地区、阿拉伯半岛等地秘密修建无人驾驶飞机基地,用于空袭“基地”等武装组织目标。《华盛顿邮报》网站20日报道,无人机重点打击目标是也门和索马里境内的武装组织。

这家报纸援引一些美国官员的话报道,美国军方和中央情报局正在阿拉伯半岛以及几个非洲国家修建无人机基地。军事专家说,美国使用无人机在6个国家境内发动空袭,即巴基斯坦、阿富汗、伊拉克、利比亚、索马里和也门。 新华社

不再依赖俄罗斯货运飞船 美将自主开发太空运输系统

根据美国《大众科学》网站9月20日报道,美国航空航天局近日宣布,将斥资16亿美元开发全新的太空运输系统,用于向国际空间站运输人员和给养。

此次的太空运输项目旨在建立一个完整的太空运输体系。除运输所必需的太空船之外,还将开发包括发射系统、地勤保障和控制系统等在内的全套配套设施。据悉,美国航空航天局将在2012年7月决定中标单位并开始拨款。这个项目意味着美国航空航天局已经决定要摆脱对俄罗斯货运飞船的依赖。 中国日报